Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за март 2021 года.

Федеральный закон от 9.03.2021 г. № 37-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»
В России увеличены штрафы за нарушение правил агитации.
Повышены штрафы за проведение предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума вне агитационного периода и в местах, где ее проведение запрещено, а также за распространение или размещение агитационных материалов с нарушением требований.

Федеральный закон от 9.03.2021 г. № 43-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Урегулированы вопросы предвыборной агитации в Интернете.
Скорректированы Законы об основных гарантиях избирательных прав граждан, об информации и о выборах депутатов Госдумы.
ЦИК России, избирательные комиссии субъектов России и территориальные избирательные комиссии наделены полномочиями по обращению в Роскомнадзор с представлением о пресечении распространения в Интернете информации, распространяемой с нарушением законодательства о выборах, а также агитационных материалов, изготовленных и распространяемых с нарушением требований законодательства, при проведении выборов.
Особенности изготовления и распространения таких материалов будет устанавливать ЦИК России с учётом требований закона об основных гарантиях избирательных прав.
Установлен порядок ограничения доступа к информации и агитационным материалам, распространяемым (изготовленным) с нарушением законодательства, а также порядок реагирования Роскомнадзор на поступающие обращения избирательных комиссий по данному поводу.
Поправки к Законам об основных гарантиях избирательных прав граждан и о выборах депутатов Госдумы применяются к правоотношениям, возникшим после дня вступления в силу Федерального закона.
Закон вступает в силу со дня официального опубликования.

Федеральный закон от 9.03.2021 г. № 45-ФЗ «О внесении изменений в ст. 3.1 и 3.3 Федерального закона «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации»
Местные власти могут разрабатывать муниципальные программы развития туризма.
Местные власти наделены полномочиями разрабатывать, утверждать и реализовывать муниципальные программы развития туризма. Это позволит стимулировать развитие туризма на локальном уровне.
Органы госвласти РФ утверждают методические рекомендации по разработке и реализации региональных и муниципальных программ развития туризма.

Указ Президента РФ от 11.03.2021 г. № 141 «О внесении изменений в Указ Президента РФ от 30.05.2005 г. №609 «Об утверждении Положения о персональных данных государственного гражданского служащего РФ и ведении его личного дела» и в Положение, утверждённое этим Указом»
Уточнено Положение о персональных данных госслужащего.
Терминология Положения о персональных данных государственного гражданского служащего РФ и ведении его личного дела приведена в соответствие с Законом о персональных данных.
Получение, обработка, хранение, передача и любое другое использование персональных данных заменены более ёмким понятием «обработка персональных данных», которое означает любое действие (операцию) с персональными данными, включая их сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение.
Указ вступает в силу со дня его подписания.

Постановление Конституционного Суда РФ от 12.03.2021 г. № 6-П «По делу о проверке конституционности п.1.1 ст.38 и п.1 ст.39 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в связи с жалобой гражданина С.С. Цукасова»
Избирком не должен халатно относиться к обязанности извещать о недостатках в документах, поданных для регистрации кандидата.
Конституционный Суд РФ проверил законодательные нормы об извещении избиркомом о недостатках в поданных для регистрации кандидата документах в целях их устранения в установленный срок.
Ранее суд отменил решение избиркома о регистрации кандидата в депутаты городской Думы из-за недостатков в документах. Гражданин предоставил справки по форме, утверждённой отдельным указом Президента РФ, о принадлежащей ему недвижимости за рубежом, об источниках приобретения имущества, об обязательствах имущественного характера за границей. Однако графы раздела 4 "Обязательства имущественного характера" в справках заполнены не были, хотя нужно отражать факт отсутствия таких обязательств за пределами страны, если их нет. Не принят довод гражданина о том, что он не был уведомлен о недостатках в документах и не получил возможность их устранить. Гражданин считает, что вышеназванная норма позволяет избиркому выборочно извещать о нарушениях в предоставляемых документах.
Норма не противоречит Конституции РФ, поскольку обязывает избирком проверять документы всех кандидатов. О выявленных недостатках кандидат должен быть уведомлён. Неисполнение или ненадлежащее исполнение этой обязанности способно вызвать у кандидата уверенность в том, что он не допустил нарушения, влекущие отказ в его регистрации. Бездействие избиркома может помешать кандидату внести исправления в документы в допустимый срок. При принятии в данных обстоятельствах решения о регистрации кандидата его правовое положение оказывается уязвимым, поскольку недостатки в документах, своевременно не выявленные избиркомом, могут повлечь отмену судом решения о его регистрации. Эта уязвимость создаётся как в связи с ненадлежащим исполнением обязанности предоставить полные и достоверные сведения, так и в результате бездействия избиркома, если недостатки в документах должны были быть очевидны для комиссии.
В то же время данная норма не соответствует Конституции РФ, поскольку не предусматривает для суда, рассматривающего дело об отмене решения избиркома, необходимость учитывать факт неизвещения избиркомом кандидата о недостатках в документах как обстоятельство, исключающее отмену решения, если недостатки должны были быть очевидны для комиссии при надлежащем исполнении ею своих обязанностей и не являются намеренным предоставлением кандидатом недостоверных сведений.
Постановление вступает в силу со дня опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 19.03.2021 г. № 111-22 «О внесении изменения в Устав Санкт-Петербурга» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 17.03.2021 г.)
Утратившей силу объявляется норма, в которой отдельно прописан срок вступления в силу законов Санкт-Петербурга об утверждении поправок к основному закону мегаполиса - его Уставу (через 10 дней после дня их официального опубликования).
Для всех законов Санкт-Петербурга порядок един - законы вступают в силу на следующий день после дня их официального опубликования, за исключением затрагивающих вопросы защиты прав и свобод человека и гражданина (последние вступают в силу не ранее чем через 10 дней после их официального опубликования).
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 26.03.2021 г. № 131-29 «О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга «О регулировании отдельных вопросов муниципальной службы в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 24.03.2021 г.)
Как это было установлено ранее, к соискателям старших должностей муниципальной службы предъявляются следующие типовые квалификационные требования:
- высшее профессиональное образование;
- стаж муниципальной (государственной) службы (или стаж работы по специальности) не менее 3 лет.
Для окончивших вузы с красными дипломами эти требования были смягчены - необходимый минимальный стаж муниципальной (государственной) службы или стаж работы по специальности для них сокращён до года.
Теперь воспользоваться таким преимуществом смогут не только имеющие дипломы специалиста или магистра, но и бакалавра (внесена необходимая поправка).
Закон вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования.
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Закон Санкт-Петербурга от 26.03.2021 г. № 135-31 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О регулировании отдельных вопросов муниципальной службы в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 24.03.2021 г.)
Перечень должностей муниципальной службы, в отношении которых должен осуществляться контроль за соответствием расходов лиц, такие посты занимающих, общему доходу их семей, законом теперь не конкретизируется.
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.


