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Указ Президента РФ от 8.11.2021 г. № 633 «Об утверждении Основ государственной политики в сфере стратегического планирования в Российской Федерации»
Государственная политика в сфере стратегического планирования: цели, задачи и механизмы реализации.
Утверждены Основы госполитики в сфере стратегического планирования в России. Определены ее цели, задачи, основные направления и механизмы реализации. Общее руководство госполитикой в данной сфере осуществляет Президент.
Целями госполитики являются, в частности, создание условий для долгосрочного устойчивого социально-экономического и научно-технологического развития страны; организация взаимодействия органов публичной власти в данной сфере; формирование эффективной системы стратегического планирования; повышение эффективности макроэкономической политики и формирование ориентиров для инвесторов.
К основным направлениям госполитики отнесено в т. ч. внедрение современных методов прогнозирования; развитие системы мониторинга и контроля стратегического планирования; формирование иерархической системы последовательно связанных документов стратегического планирования.
Для обеспечения принципа преемственности и непрерывности стратегического планирования устанавливаются его циклы. Цикл определяется сроком полномочий Президента и предусматривает этапы прогнозирования, целеполагания, планирования и программирования, а также реализацию, мониторинг и контроль. Порядок взаимодействия органов власти, общие требования к документам и их корректировке, а также другие вопросы организационного характера определяет Президент.
Указ вступает в силу со дня подписания.

Постановление Конституционного Суда РФ от 23.2021 г. № 50-П «По делу о проверке конституционности ч.3 ст. 40 и п. 6 ч. 1 ст. 44 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также п. 2 ст. 27 Закона Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» в связи с жалобой граждан А.А. Афиногенова, В.А. Вольского и других»
КС призвал законодателя урегулировать процедуру избрания глав муниципальных образований.
Совет муниципального образования (МО) перед выборами нового состава внес изменения в Устав об избрании главы МО путем голосования квалифицированным большинством (2/3 голосов), а не простым, как раньше. После выборов депутаты нового созыва не смогли избрать главу МО по новым правилам, поэтому полномочия сохранил ранее избранный глава МО. Оспорить такое решение не удалось. Закон не запрещает устанавливать в уставах МО правило избрания главы квалифицированным большинством голосов.
Конституционный Суд РФ согласился с правом МО устанавливать в уставах повышенную норму голосования для избрания главы. Однако он признал неконституционной правовую неурегулированность ситуации, при которой при невозможности избрания главы квалифицированным большинством в акте МО не определено лицо, временно осуществляющее полномочия главы МО. КС отметил, что из-за повышенной нормы голосования создаются условия для неоднократного сохранения полномочий главы прошлого созыва независимо от того, был ли он избран в новый состав или нет. Это нарушает сменяемость состава органов власти и ограничивает полномочия Совета по избранию главы из своего состава.
Федеральному законодателю надлежит в кратчайшие сроки устранить пробел. Судебные решения по делам заявителей подлежат пересмотру после внесения этих изменений.

Заключение Комиссии Совета судей РФ по этике от 17.11.2021 г. № 8-КЭ «О праве судьи, пребывающего в отставке, исполнять полномочия члена избирательной комиссии с правом решающего голоса, в том числе - полномочия председателя избирательной комиссии»
Судья, пребывающий в отставке, может работать на постоянной (штатной) основе в качестве члена избиркома с правом решающего голоса, в том числе в качестве председателя избиркома.

Постановление Правительства РФ от 24.11.2021 г. № 2024 «О правилах казначейского сопровождения»
Правительство установило правила казначейского сопровождения, осуществляемого Федеральным казначейством, и расширенного казначейского сопровождения.
Финансовые органы регионов и муниципальных образований смогут применять казначейское сопровождение в отношении средств, определенных законами о региональном бюджете и правовыми актами органов местного самоуправления.
Постановление вступает в силу с 1.01.2022 г.

Постановление Правительства Санкт-Петербурга от 29.11.2021 г. № 919 «О предоставлении и распределении субсидий бюджетам внутригородских муниципальных образований города федерального значения Санкт-Петербурга на организацию благоустройства территорий и на осуществление работ в сфере озеленения»
Данным постановлением:
утверждается порядок предоставления и распределения субсидии бюджетам внутригородских муниципальных образований города федерального значения Санкт-Петербурга из бюджета Санкт-Петербурга на организацию благоустройства территории внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга в соответствии с законодательством в сфере благоустройства;
утверждается порядок предоставления и распределения субсидии бюджетам внутригородских муниципальных образований города федерального значения Санкт-Петербурга из бюджета Санкт-Петербурга на осуществление работ в сфере озеленения на территории внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга;
устанавливается, что Комитет по благоустройству Санкт-Петербурга обеспечивает предоставление субсидий бюджетам внутригородских муниципальных образований города федерального значения Санкт-Петербурга (далее — муниципальное образование) из бюджета Санкт-Петербурга на организацию благоустройства территории муниципального образования в соответствии с законодательством в сфере благоустройства и на осуществление работ в сфере озеленения на территории муниципального образования.
Комитет по благоустройству Санкт-Петербурга разрабатывает и утверждает положение о Комиссии по отбору внутригородских муниципальных образований города федерального значения Санкт-Петербурга для предоставления субсидий, а также ее состав; Форму заявки на предоставление субсидий муниципальным образованиям и порядок ее представления, формы, порядок и сроки представления отчетов об использовании субсидий, а также порядок предоставления субсидий из бюджета Санкт-Петербурга.
