Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за сентябрь 2021 года.

Закон Санкт-Петербурга от 7.09.2021 г. № 432-103 «О внесении изменения в ст. 34 Закона Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 27.08.2021 г.)
Уточнено, что изменения и дополнения, внесённые в устав МО и изменяющие структуру органов местного самоуправления, разграничение полномочий между органами местного самоуправления, принятые в целях приведения документа в соответствие с федеральными законами, вступают в силу после их госрегистрации и официального опубликования (обнародования).
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Приказ Минфина России и Федеральной налоговой службы № 104н/ЕД-7-1/692@ «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации и Федеральной налоговой службы от 30.06.2008 г. № 65н/ ММ-3-1/295@», зарегистрирован в Минюсте РФ 27.09.2021 г., регистрационный № 65139, от 28 июля 2021 г.
Скорректированы периодичность, сроки и формы обмена информацией между органами госвласти субъектов, органами местного самоуправления и территориальными органами ФНС.
В частности, уточнён порядок представления сведений о налоговой базе и структуре начислений по налогам и сборам, а также о суммах налоговых льгот по категориям налогоплательщиков и видам налоговых льгот. Скорректированы структура и формат передаваемой информации, в т. ч. в части статуса налогоплательщика. Уточнены перечень и наименования субъектов.
Написание наименований адресообразующих элементов на русском языке осуществляется по правилам сокращённого наименования таких элементов.
Ряд поправок обусловлен оптимизацией организационно-функциональной структуры ФНС в части ее перехода на двухуровневую систему управления.

Постановление Правительства РФ от 27.09.2021 г. № 1627 «О внесении изменений в Правила передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории Российской Федерации»
Понятия «муниципальный район» и «поселение» в правилах передачи детей на усыновление (удочерение) решено заменить сочетанием «муниципальное образование».
[bookmark: _GoBack]Часть поправок связана с обновлением правил формирования отчётов об условиях жизни и воспитания усыновлённого ребёнка, которые предоставляются в случае усыновления ребёнка гражданами России, постоянно проживающими за рубежом, иностранцами или апатридами.









