Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за февраль 2021 года.

Закон Санкт-Петербурга от 10.02.2021 г. № 41-10 «О внесении изменений в некоторые законы Санкт-Петербурга в целях противодействия коррупции» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 3.02.2021 г.)
[bookmark: _GoBack]Согласно действующему законодательству соискатели государственных и муниципальных должностей, должностей государственной гражданской службы, руководителей ГУПов, глав местных администраций по контракту, а также лица, занимающие такие посты, обязаны в установленном порядке отчитываться о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (как своих, так и членов своих семей).
Форма соответствующей справки утверждена Президентом России.
Уточнена процедура ее подготовки.
Справка заполняется с использованием специального ПО "Справки БК", размещённого на официальном сайте Президента России (ссылка на этот ресурс имеется на официальном сайте федеральной ГИС в области госслужбы).
Эти сведения приобщаются к личному делу чиновника. Теперь их разрешено хранить в электронном виде.
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Федеральный закон от 17.02.2021 г. № 10-ФЗ «О внесении изменений в ст.71 и 108 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и ст. 6 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
Дети-сироты будут зачисляться в вузы без вступительных экзаменов.
Поправки закрепляют право детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, а также отдельных категорий ветеранов боевых действий на поступление в вуз за счёт бюджета в пределах установленной квоты.
Прежняя норма закона позволяла воспользоваться указанным правом только до 1 января 2021 г. и при условии успешного прохождения вступительных испытаний.

Федеральный закон от 24.02.2021 г. № 18-ФЗ «О внесении изменений в ст.17 и 18 Федерального закона «О страховых пенсиях»
Родителям, являющимся опекунами недееспособных инвалидов с детства, полагается повышенная фиксированная выплата к пенсии.
Установлена повышенная фиксированная выплата к страховой пенсии по старости и инвалидности родителям - опекунам совершеннолетних недееспособных инвалидов с детства, не находящихся на полном гособеспечении.
Фиксированная выплата должна быть увеличена на одну треть на каждого инвалида, но не более чем на 3 инвалидов или 3 нетрудоспособных членов семьи, если они также находятся на иждивении лица.
Федеральный закон вступает в силу со дня официального опубликования.

Заключение Совета судей РФ по этике от 24.02.2021 г. № 4-КЭ «О праве пребывающего в отставке судьи замещать по контракту должности муниципальной службы - должность руководителя администрации района в составе муниципального образования и должность главы муниципального образования; о возможности представлять администрацию в отношениях с другими лицами, органами и организациями»
Рассмотрены вопросы о возможности пребывающего в отставке судьи:
- замещать по контракту должность руководителя администрации района в составе муниципального образования и должность главы муниципального образования;
- представлять администрацию в отношениях с другими лицами, органами и организациями.











